

一缕茉莉香

市开达学校 张香敏

淡淡茉莉花，默默吐芳华。

——题记

漫步在乡间园圃，处处如诗如画。

不远处，月季开得正盛，红白相间，娇艳如霞；金色牡丹铺满田野，金波似浪；蝴蝶花蓝得清澈，簇簇摇曳，恍如云天。还有些不知名的野花，散在草丛间，像眼睛、像星星，在微风中张望。想不到这小小的乡间，竟有如此仙境！

这些花美轮美奂，令人流连忘返。于我却不及窗外的几株茉莉，白花虽小却也能如玉雪般漫舞，香气更是四溢。每每望见总是仿佛在说：我们的世界也有你哦。

花的世界仿佛真的有我。我常觉得自己就是一株蒲公英，平凡、随风，在这绚烂的花海中略显寂寥。不曾想命运却如此温柔——让我这株蒲公英，遇见了知己茉莉。她不是倾城之色，却气质淡雅，香气沁人。

人生如旅，能有幸遇见这样一位如茉莉般的友人，纵使前路有风雨，有迷茫，也总有一份香气相伴，淡淡地、持续地，给予温暖与力量。

行笔至此，窗外仿佛又飘来那熟悉的气息——幽幽的，净净的，一如初见时的那个初夏午后。

田野里的“小太阳”

红旗区平原小学 姜南

田野像一块铺在大地上的彩色地毯，长满了各种各样的植物。沉甸甸的麦子低着头，金黄金黄的；不知名的小小红花星星点点缀在草丛里，风一吹就轻轻摇晃。在这片热闹的天地里，我最喜欢的是那一片高高的向日葵。

它们长得又高又壮，笔直的茎秆像小树干似的，撑起一把把绿油油的大叶子，远远望去，就像一排排站得笔直的小卫兵。最醒目的要数顶端的花盘，周围镶着一圈金黄金黄的花瓣，中间是密密的绿色花蕊。整个花盘圆滚滚、亮闪闪的，像

从天上掉下来的一个个“小太阳”，把田野都照得暖洋洋的。

向日葵最神奇的地方，就是总跟着太阳转。早晨，太阳从东边升起，它们就齐刷刷地把花盘转向东边；傍晚，太阳往西边落下，它们又一起慢慢扭过头，仿佛在跟太阳说悄悄话。看着它们追着阳光跑的模样，我的心里也变得亮堂堂的。

这样又高大又神奇的向日葵，怎么能不让人喜欢呢？它就是我心里最特别的植物！

(辅导老师 袁晨璐)

树叶花篮

红旗区平原小学 陈宸

秋天像一阵清风悄悄降临，树叶好似一个个灵动的小画家，纷纷飘落，红的热烈、黄的明亮、绿的清新，铺满大地，绘成了一幅绚烂的秋日画卷。

望着这美景，我忍不住惊叹：“哇！太漂亮了！”我立刻跑到树叶堆前，精心挑选出需要的树叶，小心翼翼地放进袋子里。捡完树叶，我提着这袋“秋日宝藏”满心欢喜地回家了。

一到家，我迫不及待地钻进房间，找出画笔、卡纸、剪刀和双面胶，把这些材料准备妥当，满心期待地开始制作树叶花篮。

制作时，我先将一张纸剪成花篮的形状，把花篮中间细心镂空。接着在花篮上画上精致的条纹，再把花篮粘贴在另一张纸上。然后把树叶插进剪刀剪出的洞里仔细粘好。最后给花篮添上装饰，写上自己的姓名、班级和学号。这样，一幅漂亮的树叶剪贴画——“秋日花篮”就完美诞生了。

看着亲手制作的树叶花篮，我满心愉悦。它不仅是一件充满创意的手工作品，更像是我珍藏秋天美好记忆的小宝藏呢！

(辅导老师 李吉霞)

我的毛绒小熊

红旗区平原小学 周雨嘉

我有满满一箱子的玩具，威风凛凛的变形金刚、五颜六色的积木、会唱歌的芭比娃娃，应有尽有。但在这些玩具里，我最珍爱的，是那陪伴我很久的毛绒小熊。

它长着一身毛茸茸的棕毛，像裹了一层温暖的焦糖，摸上去软软糯糯的，舒服得让人忍不住想一直摸。小熊的眼睛又黑又亮，像两颗圆滚滚的黑宝石，总是亮晶晶地看着我，仿佛能看透我所有的小心思。它的鼻子是一颗小巧的黑纽扣，嵌在粉嘟嘟的脸蛋上，特别俏皮。最讨人喜欢的是它的嘴巴，永远弯弯地咧着，露出一个甜甜的微笑。

(辅导老师 郭丹蕊)

笑，好像在说：“别难过呀，我一直陪着你。”

每天晚上，我都要抱着小熊睡觉。当我一个人感到害怕的时候，只要紧紧搂住它柔软的身子，心里就会变得暖暖的，特别安心。而当我开心的时候，也会蹲在床边，叽叽喳喳地把趣事讲给小熊听，和它一起分享我的快乐。

这只毛绒小熊，就是我最贴心的小伙伴。

(辅导老师 郭丹蕊)

每天晚上，我都要抱着小熊睡觉。当我一个人感到害怕的时候，只要紧紧搂住它柔软的身子，心里就会变得暖暖的，特别安心。而当我开心的时候，也会蹲在床边，叽叽喳喳地把趣事讲给小熊听，和它一起分享我的快乐。

这只毛绒小熊，就是我最贴心的小伙伴。

(辅导老师 郭丹蕊)

这儿真美

红旗区丰华街小学 张艺可

我们的学校又美丽又整洁，有高大的教学楼，有宽阔的操场，还有一片翠绿的小竹林。但是，我觉得校园里的花坛最美啦！

花坛在教学楼的前面，是圆圆的，一共分两层，里面种着各种各样的花花草草。花坛一年四季都有迷人的景色，每一季都有不一样的美。

温暖的春天来了，花坛里的小植物们都醒啦！小草偷偷地从土里探出头，好奇地看着四周，好像在和我们招手。迎春花开得最早，金黄的小花挨挨挤挤的，仿佛在大声喊：“春天来了！春天来了！”在春风和春雨的滋润下，其它花儿也使劲生长，都想早点儿绽开漂亮的花瓣。

炎热的夏天到了，花坛里变得可热闹了。牵牛花吹起紫色的小喇叭，玫瑰花绽开红艳艳的笑脸，牡丹花也扬起层层叠叠的花瓣，它们你挤我碰，争着比美。有的花儿全开了，像婷婷玉立的少女；有的半开着，像害羞的小姑娘；有的还

是鼓鼓的小花苞，藏在绿叶间，好像在和我们玩捉迷藏。风儿一吹，甜甜的花香飘出来，引来成群的小蜜蜂和小蝴蝶，它们在花丛中跳着舞。同学们也爱在花坛边做游戏，清脆的笑声在花坛上空飘来飘去。

凉爽的秋天来了，花坛里的好多花儿都谢了，只有菊花迎着秋风开放。白的似雪，黄的似金，紫的似霞，一朵朵、一簇簇的，在秋风中轻轻点头。金黄的树叶被风吹落，像一只只小蝴蝶，打着旋儿飘进花坛里，安安静静地睡着了。

寒冷的冬天来了，花坛里变得十分安静。一场大雪过后，花坛就像盖上了一床厚厚的白棉被，又像在沉沉地睡觉，等到春天再醒来。只有几棵松柏，穿着深绿色的衣裳，笔直地站在雪中，好像忠诚的卫士，守护着花坛。

学校的花坛真美呀，是我们学校一处亮丽的风景。我爱学校的花坛，更爱这四季如画的校园！

(辅导老师 鲍增怡)

第一次参加比赛

牧野区陵园小学 张语沫

这可是我第一次站在这么多人面前演讲呢！

我和妈妈一起写演讲稿，还修改了很多遍。然后我就在课间背稿子，在上下学的路上背稿子，睡觉前在床上背稿子……在校园里老师帮我圈画句子让我加入笑容和手势练习；每天写完作业我就拉着爸爸妈妈当观众，拿着演讲稿站在客厅中间大声地演讲，爸爸妈妈端正正坐着听，就这样我讲了好多遍！

比赛那天，我是第九名上台演讲，在等待的时候心怦怦跳，手心都出汗了。终于轮到我上场了，看到台下评委老师温柔的笑容，我忘记了害怕，就大声地演讲起来。

过了几天，获奖名单出来了，听到我的名字时，我非常高兴，都想跳起来。奖状递到我手里，心里像吃了一颗大大的棒棒糖，恨不得马上回家告诉爸爸妈妈！

(辅导老师 张凤涛)

我最喜爱的玩具

红旗区平原小学 张志源

我有很多玩具，有会跳舞的机器人，有毛茸茸的小兔子玩偶，但我最喜爱的，是那副黑白分明的五子棋。

这副五子棋是爸爸送给我的生日礼物，棋盘是蓝色的，上面画着整整齐齐的格子。黑色和白色的棋子圆滚滚的，摸起来滑溜溜的，放在手心里凉凉的，特别舒服。

每天写完作业，我最喜欢拉着爸爸一起下五子棋。我们面对面坐着，你放一颗黑棋，我放一颗白棋，

棋子落在棋盘上，会发出“嗒嗒”的清脆响声。有时候我盯着棋盘冥思苦想，有时候又因为连成了三颗棋而兴奋地拍手。每当我率先连成五颗棋子，爸爸就会笑着摸我的头夸我厉害；要是爸爸赢了，我也会不服气地嚷嚷着再来一局。

五子棋不仅能让我在无聊时找到乐趣，还能锻炼我的专注力。它就像一位聪明的小伙伴，陪着我度过了一个又一个快乐的时光。

(辅导老师 郭丹蕊)

河边的黄爷爷

市育才小学 冯钰晴

清晨，明媚的阳光洒在河边的一座小镇上，微风拂过，一切都是那么温暖而宁静。镇上有位独特的老人，大家都亲切地叫他黄爷爷。

黄爷爷头发雪白，总是戴着一顶日草帽，慈眉善目，见人总是笑眯眯的。他虽年事已高，却心肠极热，最爱用上好的龙井茶招待访客，边泡茶边谈天说地，是镇上最受爱戴的人。

一天，黄爷爷钓了十几条鱼，分送给邻居们。恰巧一户富足的人家外出，他便细心地将鱼包好，放在那家门前。不料，次日这家人回来，见左邻右舍都有鱼，唯独自家没有，便气冲冲找到黄爷爷质问：“老头儿，为何独少了我们的家？”

黄爷爷不急不恼，解释道：“昨日家里无人，我将鱼包好放在门口了。”那富人却不依不饶：“空口无凭！我家门口什么也没有！”黄爷爷依旧笑眯眯：“不妨看看监控。”一看之下，才知道是被路过的环卫工人误当作垃圾收走了。富人自知理亏，讪讪离去。

几个月后，富人家突然失火，火借风势，瞬间蔓延开来。夫妻俩仓皇逃出，他们年幼的孩子却被困在阁楼里，哭声被爆裂声淹没。村民闻讯赶来，泼水救火，奈何火势太猛，整栋房屋摇摇欲坠。

就在众人惊慌失措之际，一直沉默寡言的黄爷爷的故事成了小镇最美的佳话。他那淳朴的品质、与火海余生不变的豁达笑容，让这座河边小镇，永远沐浴在一种比阳光更温暖的光辉里。

视火场的黄爷爷，猛地脱下外衣浸入水缸，披在身上，一个箭步便冲入了熊熊火海。时间一秒秒过去，村民的心都揪紧了。忽然，只见他踉跄的身影出现在窗口，怀里紧紧护着那个已被浓烟熏昏的孩子。

众人刚松了口气，却听“轰隆”一声巨响——房梁塌了！黄爷爷的身影被吞没在腾起的烟尘与废墟之中。

一片死寂。人们呆立着，继而发疯般冲上去徒手挖掘，泪水混着灰烬。当所有人都已陷入绝望时，废墟边缘的瓦砾动了一下——满身灰黑、衣衫褴褛的黄爷爷，竟奇迹般地从一处残垣后爬了出来！原来，他在最后一刻被气浪推到了一堵未完全倒塌的墙根下。

几个月后，身体康复的黄爷爷，又出现在了镇头的桥边，雪白的头发依旧蓬松，笑容依旧灿烂。全镇的人仿佛被注入了活力，欢呼着：“黄爷爷好！”镇长亲自为他颁发了“见义勇为”的奖章，而那个曾经的富人也满面羞愧地前来道谢、道歉。

从此，黄爷爷的故事成了小镇最美的佳话。他那淳朴的品质、与火海余生不变的豁达笑容，让这座河边小镇，永远沐浴在一种比阳光更温暖的光辉里。

从此，黄爷爷的故事成了小镇最美的佳话。他那淳朴的品质、与火海余生不变的豁达笑容，让这座河边小镇，永远沐浴在一种比阳光更温暖的光辉里。

(辅导老师 常路阳)

流淌千年的传承

新乡学院附属中学 徐梓琳

时间的河流从历史的缝隙中潺潺流过，千年的底蕴藏匿在那“从未被说出口的秘密”之中。

3000多年前，人们便将占卜的内容记述，将历史的波涛刻入龟甲和兽骨。不仅如此，古时的人们将对祭祀的虔诚，对丰收的期盼与狩猎的喜悦都刻入了这本“时光日记”中，这些线条是历史绵延的起点，是我们与他们的一场跨越时空对话。

岁月流转，长安的风吹拂起唐三彩的“秘密”。褐、白、绿三色的交织，在窑火中淬出骆驼、骏马；将骏马的矫健、骆驼的坚韧刻画得入木三分。铜铃清脆的声音牵起长安与西域的丝绸，为盛唐的繁华添上浓墨重彩的一笔。

历史的车轮进入北宋，《清明上河图》的宏伟，展现了城郊的宁

静、码头的喧闹、跨河虹桥的热闹、商业街的繁盛、城门楼的高大被一一描绘，让我们窥见那时的缕缕人间烟火。

染的雾蓝与洁白的交织，形成一个个赏心悦目的艺术品，独特的花纹印在素雅的白布上，已成孤品。世上没有一样的染布，就如同没有一模一样的人生。

药材的草木香萦绕了千年，采药人踏着朝露采摘宛药，药堂里，老中医通过各种方法炮制草药。炮制后的草药被赋予了各种使命，产生了神奇的疗效，护佑了一代又一代人的安康。

时光总是无言，却又在不停地诉说往事，串连起千年不断的文化传承；它指引着我们去发现，去探索，去守护这份流淌千年的传承！

我的家乡

红旗区平原小学 刘薇

我的家乡在河南省新乡市，这里景色迷人，特产也格外诱人。

新乡市有很多美丽的公园，牧野湖公园就是其中一处。春天，公园里的花儿竞相开放，红的、白的、紫的……五光十色，绚丽极了！夏天，瓦蓝的天空下，河里的荷叶挨挨挤挤，荷花亭亭玉立。秋天，树叶从树上飘落，像一只只蝴蝶在空中飞舞，美得让人沉醉。

这里的特产很有特色。原阳大

米颗粒饱满，煮出来香气扑鼻；牛欢喜烧饼酥香可口，是非遗美食；还有红焖羊肉，肉质软烂入味，香辣过瘾。

这里的人也格外亲切。每次我和姥姥去菜市场，卖菜的阿姨总会笑着给我挑最大最圆的鸡蛋，还会热情地塞给我一颗甜甜的小番茄。

我爱我的家乡！

(辅导老师 李吉霞)

藏在春天里的家乡

红旗区平原小学 栗语墨

我的家乡是一个美丽的小村庄，景色秀丽，物产丰饶，四季风光各具韵味。我最钟情的，便是春天里的家乡。

高高的柳树垂下柔软的枝条，像小姑娘随风飘动的长发；小河里的小鱼儿欢快地吐着泡泡，好像在喊：“春天到了，春天到了！”青青的小草探出嫩绿的脑袋，给大地披上了一件绿油油的衣裳；弯弯的小路蜿蜒向前，像一条细长的丝带；一排排新房子整整齐齐，像一座座可爱

的积木城堡，旁边还立着一座又高又大的青山，格外好看。

每次回到家乡，邻居家的小伙伴总会早早在村口等着我。我们最爱一起去河边捉鱼虾，每人提着一个小桶，把捉到的小鱼小虾小心翼翼放进桶里。看着它们在水里快活地游来游去，我们别提多开心了！

这就是我美丽的家乡，一个让我满心欢喜的地方，我永远爱着它！

(辅导老师 袁晨璐)

别样的童年

市开达学校 张书菲

细雨纷纷扬扬，街角水洼漾起一圈圈涟漪。转过路口，一阵浓郁的香气蓦地钻入鼻腔——是炒花生的焦香。脚步一顿，呼吸微滞，这熟悉的味道像一把钥匙，瞬间打开记忆的闸门。

爷爷奶奶是农民，守着几亩田地过活。那时没有机器，春种秋收全凭一双手。父母体恤，常带着我去田里帮忙。乡间笔直的小道，两旁杨树沙沙作响，远处田野碧绿接天，头顶天空湛蓝如洗——年幼的我第一次被这辽阔的宁静震撼，仿佛世间所有的美好，都在这片土地上静静铺展。

田里种的是花生。秋高气爽时，全家出动去收获。爸爸开着拖拉机，爷爷在后扶犁，湿润的泥土气息随着犁铧翻涌上来。奶奶牵着我跟在后面拔花生。只见她握住花生秧，左右轻晃几下，忽然一用力，整株便被拔起，胖嘟嘟的花生欢快地蹦出泥土。我在一旁看得直拍手。

轮到自己时，我